



“一卡通”托起幸福“夕阳红”

——我市推动社保卡服务与老年生活深度融合

全媒体记者包增光 通讯员王晨妍

社保卡”APP、“滁州社保卡”小程序等平台,为异地居住老年人开通社保卡在线申领服务,办理完成后直接邮寄到家。

此外,我市还推出“上门办”“集中办”专项服务,组织工作人员深入养老院、社区等人群密集区域,开展社保卡集中换新服务。针对行动不便的老年人等特殊群体,工作人员携带便携式设备主动上门,协助其完成待遇资格认证、社保卡激活等业务,真正实现服务“多跑路”、群众“少跑腿”。

“功能驱动”,多场景应用更暖心

我市聚焦老年人实际用卡需求,让社保卡以“身份凭证”与“支付工具”的双重角色,深度融入老年群体日常生活。

针对就餐这一核心需求,社保卡变身“助餐卡”。滁州市60周岁及以上老年人可凭社保卡,在全市526个助餐点享受服务,实现建档、充值、消费、查询全流程智慧化服务。只需把社保卡往读卡器上轻轻一靠,“滴”声过后即完成支付,系统通过虚拟账户自动核减对应补贴。

除助餐功能外,社保卡还涵盖待遇领取、公交出行、景区游览、就医购药等多个民生领域应用,真正实现“一卡多用”,成为老年人日常离不开的“万能民生卡”。

“社银联动”,多样化服务更用心

针对老年人办理社保卡“多跑路、技术壁垒高”等问题,我市努力整合资源、靠前服务,通过“线上+线下”双线模式,全方位提供周到、贴心、便捷服务。

目前,线下已建成536家服务网点,搭建“一站式”办卡平台,将社保卡换卡、制卡等高频服务业务下沉至银行网点,把社保服务延伸到“家门口”,实现人社业务“就近办”“多点办”。线上则依托“电子

挂”、“滁州社保卡”小程序等平台,为异地居住老年人开通社保卡在线申领服务,办理完成后直接邮寄到家。

此外,我市还推出“上门办”“集中办”专项服务,组织工作人员深入养老院、社区等人群密集区域,开展社保卡集中换新服务。针对行动不便的老年人等特殊群体,工作人员携带便携式设备主动上门,协助其完成待遇资格认证、社保卡激活等业务,真正实现服务“多跑路”、群众“少跑腿”。

各个活动现场,工作人员精心设置宣传展架,聚焦老年人常用的“一卡通”应用场景,通过展板展示、发放宣传手册、PPT授课等多种形式,科普社保卡政策及应用知识,手把手指导老年人使用电子社保卡。此外,部分地区通过套圈、剪纸等小游戏调动居民参与积极性,组织观看“一卡通”应用视频,为社保卡在老年群体中的常态化应用筑牢了基础。

记者了解到,我市通过“三动协同”机制,推动社保卡服务与老年生活深度融合,努力探索一条社保卡赋能老年康养新路径。滁州正以“小卡片”托起“大民生”,让“一卡通”真正成为老年人幸福晚年的贴心伴侣,为构建老年友好型城市贡献“滁州样板”。



提产能增效益

日前,滁州国轩年产10GWh动力电池项目车间内,工人们正在赶制订单。

该项目总投资28.5亿元,建筑总面积10万平方米,公司拥有两条5GWh电芯和两条5GWhPack产线。目前,该企业正在进行产能提升,项目达产后,预计新增年产值45亿元,税收1.5亿元。

全媒体记者计成军摄

近日,天长市老年大学乒乓球室、棋牌室、舞蹈室等教室内外欢声笑语,老人们或挥拍厮杀,乒乓球竞赛犹酣;或沉思遐想,阅览室静心阅读;或落子为定,棋艺上一比高下。

“以前没地方去,要么去大街小巷转转,要么去商超、市民广场闲逛,现在有了新的乐园,打球、下下棋、看看书、跳跳舞、听听小曲,练练书法,咱老年人的生活真的是快活似神仙。”正在健身室锻炼身体的杨大娘脸上露出幸福的笑容。

如今,设施完备的天长市老年大学老干部综合活动中心已然成为老年人的温馨家园,在这里,他们各有所学、各得其乐,欢声笑语洋溢其中。近年来,天长市聚焦老年人精神文化与社会参与需求,借助政府民生工程项目支持,通过完善基础设施、举办多元化文体活动、引导老年人发挥余热,多措并举助力老年人实现有作为、有进步、有快乐的“三有”目标,有效提升了老年人的生活品质。

“倾情展现银龄风采,让老同志老有所乐。”天长市老年大学教导处主任杨友冬介绍,该市结合各种主题,精心组织“千秋桑榆书画大奖赛”“梨园情暖霞光红满天”“童心向阳 颐童不老,庆六一”“讴歌奋进新时代 银龄浓情展风采”等21场文艺展演活动,充分提供老年人展现自我风采的广阔平台。与此同时,结合开展太极拳等体育赛事和微信直播、短视频制作、艺术摄影等智能手机使用技能培训,有效构筑多元银龄文化矩阵。

天长市让老同志响亮“发声”,促进老年群体老有所为。创新组建“银龄先锋”志愿服务团队,涵盖理论宣讲、基层服务、专业指导等多个领域,让老年群体在宣传党的辉煌历史、奉献新时代中续写人生华章。该市由退休干部、老教师、老理论工作者组成的“党史宣讲队”巧妙融合天长红色文化元素等地方特色,在传统宣讲的同时,为了让基层群众听得进、记得牢,老同志还采用快板书、大鼓书、方言说唱等群众喜闻乐见的形式传播党史知识和党的创新理论,老同志们进机关、进乡村、进企业、进社区、进学校,让党史知识和党的政策理论“飞入寻常百姓家”。

南谯区坚持示范引领,着力推动腰铺片区城市更新,围绕提升城市形象、优化功能布局,选取中国城市科学规划设计研究院,对6.2平方公里的腰铺镇老镇区及工业园区开展规划设计项目编制。片区更新计划总投资23.18亿元,实施重点项目32个,以点带面辐射带动全区城市更新整体水平提升。截至目前,已投入资金1.33亿元,先行完成老旧厂房更新、污水管网建设、市政道路建设等5个项目,为后续工作开展奠定坚实基础。

围绕“生产、生活、生态”功能协调发展,南谯区聚力打造高教科创城片区。片

出行、景区游览、就医购药等多个民生领域应用,真正实现“一卡多用”,成为老年人日常离不开的“万能民生卡”。

“宣传促动”,立体化普及更贴心

线上,我市通过“滁州社保卡”公众号,集中发布本地社保卡相关信息。线下,各地深入社区乡村开展“一卡通”应用宣传活动,用“接地气”的方式把服务送到居民身边。

各个活动现场,工作人员精心设置宣传展架,聚焦老年人常用的“一卡通”应用场景,通过展板展示、发放宣传手册、PPT授课等多种形式,科普社保卡政策及应用知识,手把手指导老年人使用电子社保卡。此外,部分地区通过套圈、剪纸等小游戏调动居民参与积极性,组织观看“一卡通”应用视频,为社保卡在老年群体中的常态化应用筑牢了基础。

记者了解到,我市通过“三动协同”机制,推动社保卡服务与老年生活深度融合,努力探索一条社保卡赋能老年康养新路径。滁州正以“小卡片”托起“大民生”,让“一卡通”真正成为老年人幸福晚年的贴心伴侣,为构建老年友好型城市贡献“滁州样板”。

“社银联动”,多样化服务更用心

针对老年人办理社保卡“多跑路、技术壁垒高”等问题,我市努力整合资源、靠前服务,通过“线上+线下”双线模式,全方位提供周到、贴心、便捷服务。

目前,线下已建成536家服务网点,搭建“一站式”办卡平台,将社保卡换卡、制卡等高频服务业务下沉至银行网点,把社保服务延伸到“家门口”,实现人社业务“就近办”“多点办”。线上则依托“电子

挂”、“滁州社保卡”小程序等平台,为异地居住老年人开通社保卡在线申领服务,办理完成后直接邮寄到家。

此外,我市还推出“上门办”“集中办”专项服务,组织工作人员深入养老院、社区等人群密集区域,开展社保卡集中换新服务。针对行动不便的老年人等特殊群体,工作人员携带便携式设备主动上门,协助其完成待遇资格认证、社保卡激活等业务,真正实现服务“多跑路”、群众“少跑腿”。

各个活动现场,工作人员精心设置宣传展架,聚焦老年人常用的“一卡通”应用场景,通过展板展示、发放宣传手册、PPT授课等多种形式,科普社保卡政策及应用知识,手把手指导老年人使用电子社保卡。此外,部分地区通过套圈、剪纸等小游戏调动居民参与积极性,组织观看“一卡通”应用视频,为社保卡在老年群体中的常态化应用筑牢了基础。

记者了解到,我市通过“三动协同”机制,推动社保卡服务与老年生活深度融合,努力探索一条社保卡赋能老年康养新路径。滁州正以“小卡片”托起“大民生”,让“一卡通”真正成为老年人幸福晚年的贴心伴侣,为构建老年友好型城市贡献“滁州样板”。

安全生产在行动

我市集中开展冬春火灾防控工作

本报讯(全媒体记者胡文峰)日前,我市制定并印发了《全市冬春火灾防控工作方案》(以下简称《方案》),在全市集中开展冬春火灾防控工作,维护全市消防安全形势持续平稳。

《方案》明确,本次冬防工作坚持安全第一、预防为主,聚焦消防安全重点领域,场所、时段和突出矛盾问题,深化消防安全整治三年行动,以及电动自行车、动火作业、建筑保温材料安全隐患专项整治等重点任务,实行分类施策、综合治理、精准防控,力争做到“单位查一遍、隐患清一遍、管理促一遍”,坚决防范遏制较大及以上火灾事故,为全市高质量发展创造良好消防安全环境。

在工作措施上,《方案》部署了七大重点任务:扎实推进消防安全隐患整治三年行动,对高层建筑、大型综合体、医疗机构、养老机构、“厂中厂”等各类重点场所进行再排查、再整治,加快各

类挂牌重大火灾隐患整改销案。

级挂牌重大火灾隐患整改销案;紧盯电

动自行车、动火作业、易燃可燃保温材料

等重点环节,强化全链条安全监管,严打

严厉打击非法改装、违规动火、擅自改变房

性性质等违法行为;全面加强学校、养老

院、医院、文旅场所、校外培训机构等重

点场所的消防安全监管,压实“三管三必

须”责任;全力做好元旦、春节、元宵节等

重要节点的消防安全保卫工作,提高防

火、动火作业、建筑保温材料安全隐患

专项整治等重点任务,落实应急准备;集中

整治“小火亡人”多发势头,发动基层力量加

强检查巡查和宣传,推进历史性、区域性

火灾隐患治理;深入开展消防安全宣传

教育培训,围绕“安全用火用电”主题,推

进消防宣传“五进”,加强案例警示和员

员培训;全力做好应急救援准备,强化部

门联勤联动,保障消防水源、设施完好,

加强执勤备战。目前,全市各地、各部

门正结合实际抓好工作落实,确保冬春火

灾防控工作有力有序开展。

市卫健委筑牢岁末年初安全防线

本报讯(通讯员赵传东 全媒体记者马晨晨)为切实防范岁末年初安全生产风险,连日来,市卫健委坚持人民至上、生命至上理念,以“三管三必须”为抓手,系统推进安全生产专项整治行动,全力维护卫生健康系统安全稳定大局。

市卫健委全面落实“党政同责、一岗双责”要求,主要领导带队开展节前安全检查,分管领导采取“四不两直”方式暗访医疗机构13家次,发现并整改常闭式防火门未关闭、疏散通道锁闭等问题31个。推动337家医疗机构建立全员安全生产责任制,实行隐患内部报告奖励机制,累计收集隐患线索145条,兑现奖励2600元,实现安全生产责任“纵向到底、横向到边”。

针对卫生健康领域高层建筑多、人员密集等特点,开展消防安全专项整治,建立38栋高层建筑“一楼一册”台账,整治违规动火作业、消防设施损坏等隐患35处。联合消防救援部门检查医养结合机构19家,整改消防安全、食品安全、医疗安全等问题52个。

聚焦元旦、春节等重点时段,紧盯重

点领域,落实岗位职责,动态修订完善应

急预案,广泛开展应急演练,切实提高全

员安全意识、初起火灾扑救能力和应急

疏散能力。加强“两节”期间值班值守,

严格执行领导带班和24小时值班制度,

保持值班人员在岗在位和联络畅通,紧

急情况及时报送信息,确保妥善应对、高

效处置。

凤阳聚焦关键环节锻造党员先锋队伍

本报讯近年来,凤阳县直机关工委坚持“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”总要求,聚焦发展党员全流程关键环节,通过源头培育、过程管控、作用发挥三大举措,党员队伍结构持续优化,先锋模范作用显著增强。

在巩固拓展教育整顿成果过程中,滁州市法院出台《关于加强对基层法院“一把手”监督的若干措施》,修订完善保密管理等内控制度32项,努力实现标本兼治、常治长效。严格落实全面从严治党主体责任,组织党纪法规专题学习、参观廉政教育基地,实现谈心谈话全覆盖。常态化开展司法巡查、审务督察、明察暗访,开展全市法院司法作风突出问题专项整治,培树“严新细实”优良新风。

在巩固拓展教育整顿成果过程中,滁州市法院出台《关于加强对基层法院“一把手”监督的若干措施》,修订完善保密管理等内控制度32项,努力实现标本兼治、常治长效。

严格落实全面从严治党主体责任,组织党纪法规专题学习、参观廉政教育基地,实现谈心谈话全覆盖。

常态化开展司法巡查、审务督察、明察暗访,开展全市法院司法作风突出问题专项整治,培树“严新细实”优良新风。

在巩固拓展教育整顿成果过程中,滁州市法院出台《关于加强对基层法院“一把手”监督的若干措施》,修订完善保密管理等内控制度32项,努力实现标本兼治、常治长效。

严格落实全面从严治党主体责任,组织党纪法规专题学习、参观廉政教育基地,实现谈心谈话全覆盖。